

Nemulțumiți de creșterea mică a salariilor nete

Profesorii amenință cu proteste

urmărire din pagina 1

...reiese dintr-un comunicat de presă transmis de Federația Sindicatelor Libere din Învățământ (FSLI).

Sindicaliștii explică faptul că Guvernul a inclus în legea bugetului și banii pe care angajații din educație ar trebui să îi primească în urma sentințelor judecătorești.

„Suntem nemulțumiți de faptul că Executivul nu a cuprins în legea bugetului de stat pentru anul 2017 sumele necesare pentru plata sentințelor judecătorești, în conformitate cu prevederile legale de eşalonare a plății acestor sentințe. În medie, fiecare angajat din educație ar trebui să recupereze aproximativ 5.000 de lei. Suntem nemulțumiți de cuantumul mic al creșterii salariilor nete în anul 2018 comparativ cu creșterile salariilor brute, consecință a majorării contribuțiilor angajaților către stat. În urma calculelor făcute de FSLI și recunoscute ulterior de ministrul Finanțelor Publice, precum și de ministrul Muncii, dacă nivelul brut al salariilor



crește cu 50 la sută, în realitate, ceea ce va primi, anul viitor, fiecare angajat din învățământ este de maximum 25%”, mai reiese din comunicat.

FSLI cere Guvernului României începerea negocierilor și încheierea unui acord scris până la data de 25 septembrie 2017, prin care să fie soluționate aceste solicitări, respectând următorul calendar:

„Începând cu cel târziu data de 1 octombrie 2017, sporurile salariale să se calculeze prin raportarea la actualele salarii de bază. La rectificarea bugetară care se va face până la sfârșitul anului 2017, să fie cuprinsă suma necesară pentru plata sentințelor judecătorești. Până la sfârșitul acestei luni să se găsească o soluție, astfel încât salariile nete din învățământ, în anul 2018 să crească

într-un procent mai mare decât cel anunțat de Executiv”, se mai arată în comunicatul FSLI.

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ precizează că, dacă Guvernul nu va ține cont de cererile lor, vor începe acțiunile de protest. Astfel, din 2 octombrie vor fi pichetate sediile prefecturilor reședințelor de județ, iar în zilele de 4 și 5 octombrie vor avea loc manifestații în fața Guvernului. ■

Pentru elevii de clasa a V-a O nouă serie de manuale școlare

Ministrul Educației Naționale, Liviu Marian Pop, a aprobat, miercuri, prin ordin, manualele școlare de clasa a V-a pentru cinci discipline: Istorie, Educație tehnologică, Informatică, Limba engleză (limbă modernă 2) și Limba engleză (limbă modernă 1) - studiu intensiv, potrivit unui comunicat al MEN.

„Decizia survine în urma rezoluțiilor formulate de Consiliul Național pentru Soluționarea Contestațiilor (CNSC) pe marginea contestațiilor depuse de editurile participante la licitația organizată de Centrul Național de Evaluare și Examinare (CNEE) în cursul acestui an”, anunță Ministerul Educației Naționale (MEN). Manualele școlare pentru cele cinci discipline se adaugă celor aprobate la începutul lunii august pentru șapte discipline din loturile care nu au făcut obiectul contestațiilor.

În cursul zilei de joi, editurile vor depune la CNEE manualele aprobate miercuri, alături de versiunile digitale corespunzătoare.

„Ulterior, acestea vor fi încărcate pe platforma manuale.edu.ro, iar în perioada 11-15 septembrie, cadrele didactice care predau la clasa a V-a își vor exprima opțiunile în raport cu oferta existentă”, arată sursa citată.

În funcție de aceste opțiuni, Ministerul Educației Naționale va semna contractele cu editurile furnizoare. Calendarul de distribuție prevede livrarea tirajelor către școli la începutul lunii octombrie. ■

Secetă pedologică în cea mai mare parte a țării Vreme mai caldă decât în mod normal

Conținutul de apă în stratul de sol 0-20 cm se situa, miercuri, în limite scăzute și deosebit de scăzute, în cea mai mare parte a țării, potrivit unei informări a Administrației Naționale de Meteorologie (ANM).

„La data de 6 septembrie 2017, conținutul de apă în stratul de sol 0-20 cm (ogor) se situează în limite scăzute și deosebit de scăzute (secetă pedologică moderată-SM, puternică-SP și extremă-SE) în cea mai mare parte a țării. În Maramureș, pe suprafețe extinse din Banat și Crișana, în nordul și local centrul, sudul și sud-estul Transilvaniei, nordul, centrul, sudul, sud-vestul și izolat estul Munteniei, nordul Olteniei, centrul Moldovei, rezerva de umiditate a solului prezintă valori satisfăcătoare (AS), apropiate de optim (ApO) și izolat optime (AO)”, conform sursei citate.

Astfel, pe terenurile agricole unde se vor menține deficite de umiditate în sol „procesele vegetative ale plantelor vor fi stânjenite”, înregistrându-se îngălbenirea sau uscarea prematură a aparatului foliar, precum și forțări stadiale, izolat fiind posibilă deprecierea stării de vegetație, îndeosebi la culturile tardive.

„De asemenea, lucrările de pregătire a patului germinativ în vederea înființării culturilor de toamnă (rașiță, orz și grâu) se vor desfășura cu dificultate”, conform ANM.

Potrivit prognozei agrometeorologice, valabilă de miercuri până în 12 sep-



tembrie, vremea va fi mai caldă decât în mod normal la nivelul întregii țări.

„Temperatura medie diurnă a aerului va oscila între 12...26°C, abaterile termice pozitive fiind de 1...6°C, pe aproape întreg teritoriul agricol. Temperatura maximă a aerului va fi cuprinsă între 16...31°C, în aproape toată țara. Temperatura minimă a aerului se va situa între 8...20°C, în cea mai mare parte a zonelor de cultură”, menționează sursa citată

În ceea ce privește aspectul pluviometric, vor apărea precipitații predominant sub formă de ploi locale în aproape toată țara, acestea fiind însoțite de intensificări temporare ale vântului. ■

Serviciile de autorizare și clasificare a unităților de cazare Noi reguli în Legea Turismului

Serviciile de autorizare și clasificare a unităților de cazare vor fi făcute, în primele 12 luni după implementarea noii Legi a turismului, în paralel de către consiliile județene și Ministerul Turismului, declară ministrul Mircea Titus Dobre.

Legea Turismului aduce noutăți pentru administrațiile publice, pentru operatorii din turism și, deopotrivă, pentru turiști. Potrivit proiectului de lege, aflat în dezbateri publice, de autorizarea și clasificarea unităților de turism se vor ocupa autoritățile locale, iar operatorii din turism vor trebui să implementeze un Sistem Informatic de Evidență a Activității de Turism. În ceea ce privește descentralizarea serviciilor de autorizare și clasificare a unităților de cazare din România, ministrul Turismului a declarat, miercuri, că pentru început, aceste servicii vor fi efectuate în paralel cu Ministerul Turismului.

„În primele 12 luni activitatea în ce privește clasificarea și autorizarea unităților de cazare se va face în paralel cu Ministerul Turismului. Nu putem să lăsăm consiliile județene să desfășoare o activitate pe care nu au mai făcut-o sau au făcut-o acum 12-13 ani, deci trebuie să-i ajutăm și timp de 12 luni vor lucra în paralel cu ministerul pentru tot ce înseamnă clasificare”, a spus Mircea Titus Dobre.

Autoritățile locale spun că, deocamdată, nu au primit nicio sugestie privind modul în care va fi organizată această activitate în teritoriul și că speră să obțină în primul rând resurse financiare de la București.

„Am salutat inițiativa. Spre deosebire de Constanța, la Brașov sunt 12 luni de turism, nu numai trei luni ca la Constanța. Noi avem deja un punct de vedere pe marginea Legii turismului, va fi transmis ministerului până în data de 15 septembrie. Ca toate descentralizările care s-au făcut de-a lungul timpului, sper că și de data asta să nu facă la fel ca ceilalți, să ne dea și resursa, astfel încât să angajăm personal. Văd că spune că în 180 de zile legea va fi publicată, asta înseamnă că în 30 de zile consiliile județene trebuie să ia măsuri pentru a crea structurile care se vor ocupa de clasificarea și autorizarea unităților de cazare”, a declarat Adrian Gabor, vicepreședintele CJ Brașov.

La dezbaterile publice privind proiectul Legii turismului au fost prezenți operatorii din turism și membri ai asociațiilor și patronatelor din domeniu, care au criticat inițiativa proiectului de lege de a crea un sistem de Informatic de Evidență a Activității de Turism, pe care o consideră excesivă, mai ales pentru că în zona de turism rural și agroturism, sistemul se va implementa cu greutate.

„Din punctul de vedere al turismului rural, cred că prima problemă care o să apară este referitoare la acest sistem de înregistrare a turiștilor, pentru că nu ne interesează componenta de securitate care este pentru alte instituții ale statului și este normală, dar va dura foarte mult implementarea ei în cadrul operatorilor din turismul rural, pentru că nu toți au aparatura necesară, nu toți au infrastructura necesară și nici chiar cunoștințele necesare să opereze cu ea și va dura foarte mult până va putea fi implementată. În același timp, este un lucru foarte bun că se va descentraliza autorizarea și clasificarea unităților de cazare, va dura mult însă până va putea fi implementat la nivel local, până ca autoritățile locale să preia aceste atribuții de la autoritățile centrale”, a declarat Laurențiu Drăgan, șeful Asociației Bran-Moeciu-Fundata. ■